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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Como reforçar as medidas de protecção escolar 

 

 Neste ano, no Relatório de trabalho do Supremo Tribunal Popular da China e da 

Suprema Procuradoria Popular da China, refere-se que a protecção dos menores vai 

ser considerada de forma aprofundada, e que se deve cuidar, de forma abrangente, 

do crescimento saudável das crianças e dos jovens, e orientar de acordo com a lei a 

protecção concedida pelas escolas. O Ministério da Educação da República Popular 

da China promulgou, em 2021, as normas sobre a protecção dos menores nas escolas, 

que resultaram na integração e no aperfeiçoamento, de forma sistemática, do regime 

de protecção de menores nas escolas, incluindo a protecção quer geral quer 

específica, os requisitos de gestão e o mecanismo de protecção, entre outros 

aspectos, a fim de proporcionar um forte apoio aos trabalhos de protecção dos 

menores nas escolas e de impulsionar, a título experimental, o reforço da formação 

para uma melhor capacidade de protecção. 

 

  Com a coordenação e os esforços envidados pelas autoridades educativas, foi 

criado em Macau, há muito tempo, um grupo especializado para a gestão de crises 

escolares, no qual foi incluída a previsão de potenciais riscos dentro e fora dos campi, 

a revisão periódica da fiscalização e a elaboração de regras de segurança. As 

autoridades também definiram instruções para a realização regular de simulacros de 

resposta a situações de emergência, por forma a reforçar a capacidade de lidar com 

diversas hipóteses por parte do pessoal docente e não docente, por exemplo, a 
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resposta imediata a crises escolares, a evacuação dos alunos, o tratamento das 

questões emocionais e psicológicas, etc. 

 

 No entanto, a violência nas escolas e os ataques são variáveis e incertos. Em 

todo o mundo e até nas regiões vizinhas, são frequentes os casos de ofensas 

corporais nas escolas ou ataques contra o público através de veículos. O “ataque do 

lobo solitário” é uma modalidade que é bastante difícil de prever e de prevenir, por 

isso, sob as orientações e medidas actuais, é muito importante continuar a aperfeiçoar 

as infra-estruturas de segurança escolar, para reforçar, de forma adequada, o nível de 

segurança e a capacidade de resposta das escolas, bem como optimizar o “hardware” 

e reforçar a protecção das mesmas. 

 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Actualmente, a maior parte das zonas de entrada e saída das escolas de Macau é 

de fácil acesso, e essas zonas não dispõem de instalações ou de pessoal de 

segurança, portanto, é difícil “isolar” rapidamente a fonte dos incidentes repentinos e 

minimizar os danos. No futuro, o Governo deve reforçar as instruções sobre as 

instalações de guarda. Vai considerá-lo? Vai, por exemplo, incentivar as escolas a 

optimizarem ou a criarem espaços de separação ou a instalarem equipamentos de 

defesa básicos, com vista a consolidar a primeira linha de defesa? 

 

2.Com base no mecanismo de gestão do grupo especializado em gestão de crises 

escolares, e tendo em conta a diversidade dos casos de violência existentes, o 

Governo deve reforçar o mecanismo de comunicação policial entre as escolas e a 
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comunidade, por exemplo, no reforço da interacção com o “policiamento comunitário”, 

da comunicação com os serviços da pasta dos assuntos policiais, da orientação da 

segurança, da formação, da consciência do pessoal docente e não docente sobre 

segurança, bem como melhorar a realização do trabalho de socorro e de resposta a 

riscos em situações de calamidade natural, incêndio e situações especiais, para 

aumentar a eficiência da protecção da escola. Tudo isto vai ser reforçado? 

 

3. Algumas escolas já realizaram simulacros, assim sendo, com vista a reforçar os 

mecanismos de acção conjunta entre o Governo e as escolas, o Governo deve realizar, 

regularmente, simulacros interdepartamentais para combater os actos de violência 

nas escolas. Vai fazê-lo? 

 

29 de Novembro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lam Lon Wai 

 


